

玉井區公所本於土親人更親的態度，訪視土石流潛勢區保全戶，以提升自主防災意識暨北極殿捐贈避難看板揭牌

面對極端氣候嚴峻考驗，防救災工作隨時都要繃緊神經嚴陣以對，不能疏忽或掉以輕心，回顧 107 年 0823 豪雨帶來豐沛雨量，誰都沒有料想得到，連續的強降雨，玉井區轄內列管的土石流潛勢區隨即達到紅色警戒，事前雖然已經加強保全戶之通報及掌握，同時也做好預防性疏散撤離或提醒保全戶加強戒備，以確保自身安全無虞。因此；張文榮區長有鑑於極端氣候下降雨趨勢愈趨極端，速度快、時間短且雨量大容易釀成災害，於 108 年 1 月 23 日，由張區長率本所民政及人文課長、社會課長、里幹事及災害防救業務相關承辦人員等及會同豐里里羅銘輝里長，前往轄內土石流潛勢區保全戶所在地進行春節慰問及災害防救宣導。



依行政院農委會公告之土石流潛勢溪流資料，玉井區內計有 1 條土石流潛勢溪流，位於豐里里，目前土石流保全戶計有 3 戶，設籍人口有 9 人，實際居住人數 2 戶 4 人。每逢汛期前，區公所都會派員前往訪視，讓保全戶居民了解如何防患於未然，在降雨量未達警戒值前就應自主進行疏散撤離，本區土石流保全戶在每年防汛期間災害應變中心開設時，都會配合區公所勸導即時進行依親動作。

張區長常常告訴同仁防救災工作要落實執行，每個人都要抱持



「土親人更親」的關懷態度，發揮同理心來推動，相信保全戶一定能感同身受而配合行動，達到預期的目標。1 月 23 日由張區長帶領相關業務人員前往土石流潛勢區訪視並進行災害防救宣導，讓民眾認識所

在區域的狀況，指引保全戶若當土石流發生時之安全避難疏散路線，並與里長建立緊密的連繫網，且與當地鄰長溝通，當玉井區災害應變中心開設時，要與區公所保持密切的災情通報管道，另一方面也由災害防救相關業務人員向保全戶介紹防災避難背包之使用方式，防災背包於平時整備時應放在隨手可拿取的位置，以備災時需要即可迅速攜帶。土石流潛勢區保全戶的安全是整體防災工作相當重要的一環，如何協助保全戶自身建立自主防災概念，一直都持續進行。

今年土石流潛勢區保全戶災害防救業務宣導，結合春節慰問辦理，張區長等一行提早向保全戶拜年並分送市長「諸事大吉」春聯，保全戶對於區公所親自訪視行動，都表達非常感謝之意。這是玉井區公所 108 年度推動災害防救業務整備工作的第一步，新春之始，當然要期許未來一整年能繼續進行與社區民眾搏感情，讓防救災工作更生活化，讓防災知識於生活中落實。

公私協力攜手合作，鼓勵宗教廟宇或民間企業捐贈防災避難看板，一直是災害防救深耕計畫推動項目之一，在張區長豐沛的人脈及誠懇親切的態度感召下，獲得在地香火鼎盛玉井北極殿管理委員會的同意捐贈防災避難看板，揭牌儀式於 108 年 1 月 25 日上午於市中心最熱鬧的圓環旁舉行，出席貴賓有市政府災害防救辦公室侯參事俊彥、民政局陳文琪科長、消防局蔡國保科長、社會局陳儼今專員及警察局玉井分局楊青垂分局長等蒞臨指導，侯參事表示避難看板由公私協力共同完成，玉井北極殿捐贈的避難看板涵蓋玉井區市中心主要的 5 處避難收容處所與各防救災機關點位，設置於玉井圓環，位於主要交通樞紐，這塊由寺廟捐贈的避難看板有神明加持保佑，守護玉井，同時兼具觀光導覽地圖功能，一舉數得。（玉井區公所 徐伊佩）



同意捐贈防災避難看板，揭牌儀式於 108 年 1 月 25 日上午於市中心最熱鬧的圓環旁舉行，出席貴賓有市政府災害防救辦公室侯參事俊彥、民政局陳文琪科長、消防局蔡國保科長、社會局陳儼今專員及警

察局玉井分局楊青垂分局長等蒞臨指導，侯參事表示避難看板由公私協力共同完成，玉井北極殿捐贈的避難看板涵蓋玉井區市中心主要的 5 處避難收容處所與各防救災機關點位，設置於玉井圓環，位於主要交通樞紐，這塊由寺廟捐贈的避難看板有神明加持保佑，守護玉井，同時兼具觀光導覽地圖功能，一舉數得。（玉井區公所 徐伊佩）